

## Отзыв

на автореферат диссертации

Евсюковой Тамары Геннадиевны на тему: «Экономическое регулирование сетевого взаимодействия хозяйствующих субъектов в АПК», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Под воздействием структурной трансформации и цифровизации получает развитие новая форма организации бизнеса, в основе которой является формирование сети из хозяйствующих субъектов, вовлечённых в агропродовольственные цепочки по производственно-сбытовому и информационному признаку. Именно этой проблеме посвящена диссертация Евсюковой Тамары Геннадиевны, в автореферате которой изложены основные защищаемые положения в соответствии с целью и задачами исследования. Межотраслевые экономические отношения в АПК претерпевают изменения в виду стремительно развивающихся технологий. Трансформируется рынок как место проведения сделок между экономическими агентами, изменяются способы установления связей и цепочки товародвижения.

Автором проработан большой объем теоретических положений. Приведена сравнительная характеристика аналоговой и цифровой форм сетевого взаимодействия (с. 8-9). Дан анализ ценовых соотношений в организациях молочной отрасли за 8 лет и на основе индивидуальных показателей паритетности и рентабельности обоснована типология их предпринимательской активности (с. 14-16). Полученные результаты исследования имеют важное значение для участников молочнопродуктовой сети, в том числе для государственных органов, отраслевых союзов, а также научно-исследовательских учреждений и специалистов в АПК.

Отмечая достоинства работы, следует отметить и замечания.

1. В первом положении дается характеристика подходов к содержанию понятия «сетевое взаимодействие» (с.8), но не акцентируется внимание на отличиях в подходах российских и зарубежных ученых.

2. В автореферате указывается, что базовыми объектами исследования послужили сельскохозяйственные и перерабатывающие организации молочного направления, но при этом не дается комментарий относительно кооперативов как участников сети, которые в наибольшей степени отвечают принципам сетевого взаимодействия.

Вместе с тем, указанные замечания носят уточняющий характер, не снижают научную ценность и значимость диссертационной работы.

В целом, можно заключить, что диссертационная работа Евсюковой Тамары Геннадиевны на тему: «Экономическое регулирование сетевого взаимодействия хозяйствующих субъектов в АПК» является целостной, самостоятельной и законченной научной работой, выполненной на высоком уровне с использованием широкого круга методических приемов. По актуальности исследуемой проблемы, научной новизне и практической значимости выводов и предложений она соответствует требованиям п.п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Акимбекова Галия Уйсимбековна

Акимбекова Г,У.

Доктор экономических наук, профессор

Зам. председателя Правления

Товарищество с ограниченной ответственностью

«Казахский НИИ экономики АПК и развития сельских территорий» -  
ТОО «КазНИИЭАПК и РСТ»

Контактные данные:

г. Алматы, ул. Сатпаева, 30Б

Тел.+7 7017869194

e-mail: akimbekova\_g@mail.ru

Подпись Акимбековой Г.У. удостоверяется

Ученый секретарь ТОО «КазНИИЭАПК и РСТ»

15.05.2023г.



Жумашева С.Т.